## 成山再次荣获中国化丁企业 500 强

日前,成山集团有限公司再次荣获 2006 年度中国企业 500 强和 2006 年度中国制造企业 500 强。

2006 年中国 500 强的入围门槛为 60.7亿元,较去年提高了 15.4亿元,去年 500 强企业中有 413 家入围,新增入围企业 87 家。从发展较快的中国 500 强企业情况看,一方面来自于原有主营业的增长,另一方面企业的重组并购成为其发展壮大的亮点,有 140 家企业进行了并购和资产重组,共并购了 416 家企业,反映出我国大企业正在通过并购重组扩大资本规模,打造产业链条、致力干将企业做强、做大。

在过去的 2005 年, 面对宏观调控的重重制 约, 竞争对手的严峻挑战, 加快发展巨大压力和突 如其来的自然灾害,成山集团有限公司取得良好 经营业绩,2005年共实现销售收入69亿元,利税 47亿元,出口创汇16亿美元,成为地方最大规 模企业。品牌影响力大幅攀升,成山牌轮胎成为 "中国驰名商标"、"中国名牌"、"全国消费者信誉 第一品牌"三冠三企业,在全国500最具价值品牌 中列 140 位, 品牌价值 40 亿元。今年以来, 面对 原材料持续成倍涨价、资源制约、市场竞争激烈的 严峻挑战,成山集团对内实行精细化管理,对外实 行"走出去"战略,从而实现了企业可持续发展。 今年上半年,该公司共实现销售收入、利税、出口 创汇同比分别增长了 50%、6.6%和 33 38%, 创 30 年来最好水平,继续保持又快又好的发展势 头。 董昭清

## 黄海橡胶成为 "山东省现场管理样板企业"

日前,经山东省经济贸易委员会、山东省企业 联合会、山东省企业家联合会联合评审,黄海橡胶 集团有限公司被评为"2005年度山东省现场管 理样板企业"。

黄海橡胶自 2004 年被山东省经贸委、企业联合会确定为"现场管理样板企业"培养建设对象以来,以争创"现场管理样板企业"为切入点,按照

"人员精干、物流有序、设备良好、纪律严明、生产均衡、信息灵敏、环境整洁"的现场管理要求,不断完善基础管理,取得明显成效。在评审验收过程中,专家组分别对该公司的总体布局规划、基础管理、激励约束机制、安全文明、设备管理、定置管理、计量管理、企业文化、班组建设等方面进行了全面检查并给予了高度评价。最终,该公司顺利通过评审。

## 玲珑引进四轴镭射轮胎扫描设备

在产品日益多元化的今天,逆向工程已成为产品(包括轮胎)开发中的不可缺少的一项,而逆向工程中最重要的莫过于如何测出精确的点资料。山东玲珑橡胶有限公司根据轮胎研究需求,日前引进了四轴 CNC 镭射轮胎扫描设备。

该设备主要应用于轮胎研究开发。系统涵盖三次元量测、正向工程与逆向工程,包括模具样品开发、快速原型制作、造型设计等,它的应用将为轮胎设计拓展起到助推的作用,正式投入使用后效果良好。 刘纯宝

## 贵轮 2005 年度科技管理成果颇丰

日前,贵州轮胎股份有限公司举行 2005 年度 "科技管理成果"颁奖大会,对 2004~2005 年度优 秀科技成果和先进个人进行了表彰奖励。

近几年来,贵轮公司坚持"科技兴企"的方针,通过建立科学合理的激励机制,激发了科技人员的科研积极性,使得各项科学技术研究和应用推广成果逐年增加,科技工作得到了快速发展,取得可喜的成绩。

今年,该公司共收获了107个科技项目,其中有工艺类41项、设备类48项、管理类18项。本次科技管理成果评比中获最高奖项是工艺类,由结构工艺处杨开泰负责的《R-1农业轮胎里凹凸不平、胎面露线的解决》,该项目获得公司科技评比二类一等奖;获得公司科技评比三类奖的有工艺类《825-16八角L899优化设计》、《宽基工程轮胎系列胎侧合理设计》等23项;设备类《贵州轮胎股份有限公司全钢四期技改项目》、《蒸汽热力